
Радианная мера угла 

𝟏𝟎 =
1

180
 часть развёрнутого угла. 

1 радиан – центральный угол, соответствующий дуге, длина которой равна ра-

диусу окружности. 

10 =
𝜋

180
рад 

1 рад =
1800

𝜋
= 570 

 

∠𝐴𝑂𝐶 = 1 рад ⟺ Длина ∪ 𝐴𝐶 = 𝑂𝐴 = 𝑅 

∠𝐴𝑂𝐵 = 1800 –  ∠𝐴𝑂𝐵 – развёрнутый –  ∠𝐴𝑂𝐵 = 𝜋 (рад) 

Синус, косинус, тангенс и котангенс числа 

𝑠𝑖𝑛𝛼 = 𝑦 ордината точки 𝑃𝛼 

𝑐𝑜𝑠𝛼 = 𝑥 абсцисса точки 𝑃𝛼 

𝑡𝑔𝛼 =
𝑦

𝑥
=

𝑠𝑖𝑛𝛼

𝑐𝑜𝑠𝛼
 

𝑐𝑡𝑔𝛼 =
𝑥

𝑦
=

𝑐𝑜𝑠𝛼

𝑠𝑖𝑛𝛼
 

 

Основные тригонометрические тождества 

𝑠𝑖𝑛2𝛼 + 𝑐𝑜𝑠2𝛼 = 1 

1 + 𝑡𝑔2𝛼 =
1

𝑐𝑜𝑠2𝛼
 , 𝛼 ≠

𝜋

2
+ 𝜋𝑘, 𝑘 ∈ 𝑍 

1 + 𝑐𝑡𝑔2𝛼 =
1

𝑠𝑖𝑛2𝛼
 , 𝛼 ≠

𝜋

2
+ 𝜋𝑘, 𝑘 ∈ 𝑍 



Формулы приведения 

Формулы приведения тригонометрических функций от аргументов 

𝑘𝜋 ± 𝛼 и (2𝑘 + 1) ∙
𝜋

2
± 𝛼 (𝑘 ∈ 𝑍) к тригонометрическим функциям от аргумента 𝛼. 

𝑥 𝜋 + 𝛼 𝜋 − 𝛼 2𝜋 − 𝛼 
𝜋

2
+ 𝛼 

𝜋

2
− 𝛼 

3𝜋

2
+ 𝛼 

3𝜋

2
− 𝛼 

𝑠𝑖𝑛 𝑥 − sin 𝛼 sin 𝛼 − sin 𝛼 cos 𝛼 cos 𝛼 −cos 𝛼 −cos 𝛼 

cos x −cos 𝛼 −cos 𝛼 cos 𝛼 − sin 𝛼 sin 𝛼 sin 𝛼 − sin 𝛼 

𝑡𝑔 𝑥 𝑡𝑔 𝛼 −𝑡𝑔 𝛼 −𝑡𝑔 𝛼 −𝑐𝑡𝑔 𝛼 𝑐𝑡𝑔 𝛼 −𝑐𝑡𝑔 𝛼 𝑐𝑡𝑔 𝛼 

𝑐𝑡𝑔 𝑥 𝑐𝑡𝑔 𝛼 −𝑐𝑡𝑔 𝛼 −𝑐𝑡𝑔 𝛼 −𝑡𝑔 𝛼 𝑡𝑔 𝛼 −𝑡𝑔 𝛼 𝑡𝑔 𝛼 

Синус, косинус и тангенс суммы и разности двух углов 

sin(𝛼 + 𝛽) = sin 𝛼  cos 𝛽 + cos 𝛼  sin 𝛽 

cos(𝛼 + 𝛽) = cos 𝛼 cos 𝛽 − sin 𝛼 sin 𝛽 

sin(𝛼 − 𝛽) = sin 𝛼  cos 𝛽 − cos 𝛼  sin 𝛽 

cos(𝛼 − 𝛽) = cos 𝛼 cos 𝛽 + sin 𝛼 sin 𝛽 

𝑡𝑔 (𝛼 + 𝛽) =
𝑡𝑔 𝛼 + 𝑡𝑔 𝛽

1 − 𝑡𝑔 𝛼 𝑡𝑔 𝛽
, 𝛼, 𝛽, 𝛼 + 𝛽 ≠

𝜋

2
+ 𝜋𝑘, 𝑘 ∈ 𝑍 

𝑡𝑔 (𝛼 − 𝛽) =
𝑡𝑔 𝛼 − 𝑡𝑔 𝛽

1 + 𝑡𝑔 𝛼 𝑡𝑔 𝛽
, 𝛼, 𝛽, 𝛼 + 𝛽 ≠

𝜋

2
+ 𝜋𝑘, 𝑘 ∈ 𝑍 


